

LA TARDE DE LORCA

DIARIO INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES

Director J. Lopez Barnés

AÑO XII Redacción P. de la Constitución 2.º Viernes 4 Junio 1920 Teléfono Núm. 90 Núm. 2.935

DE LA VIDA LOCAL

Frutas, carne, carbon..

La desaprensión y desfachatez de los que por satisfacer presidiabiles codicias no reparan en nutrirse con la sangre de los consumidores, ha llegado ya a un grado inverosímil. Y es lo más irritante, que el termómetro de tan desenfrenada ambición, no sólo sube con aterradora frecuencia, sino que de día en día, amenaza subir más.

Con motivo de nuestro editorial del sábado ocupándonos del alza tan escandalosa como injustificada de las patatas, hemos recibido una carra del Concejal de este Ayuntamiento y amigo particular nuestro Sr. San Martín, en la que elogiando —elogios que le agradecemos— nuestro aludido trabajo periodístico, nos suministra algunos datos de gran interés, que prueba hasta dónde llega el abuso de algunos intermediarios.

Resulta, que el abuso que se venía cometiendo con la venta las de patatas, se comete actualmente, en mayor escala aún, con los albaricoques. Los productores de Murcia y Lorca, están vendiendo esta fruta al precio de doce y trece céntimos, kilogramo, y siendo así ¿es tolerable que al consumidor le cuesten los albaricoques CUARENTA y CINCUENTA centimos un kilo? Es decir, que aplicándole todos los gastos que pueda imaginar el menos escrupuloso, sobre los mismos, resulta un beneficio de un TRESCIENTOS por ciento, para los dichos intermediarios!!! Lo repetimos una vez más: ¿puede esto sufrirse sin estallar de indignación? Abuso de tal naturaleza, ¿no está pidiendo a voces la intervención de las autoridades? ¿Se puede guardar silencio ante iniquidades así? ¿Estará justificada nuestra protesta ante tales hechos?

Pero hay más.

No es un secreto para nadie, absolutamente para nadie, que la carne en vivo ha bajado de precio considerablemente y de esto hace ya algun tiempo: ¿en que conoce esa baja el consumidor? En la plaza de Lorca; el kilo de carne cuesta hoy lo

mismo que ayer, de modo es que si ayer ganaba el detallista, calculen los consumidores lo que gana hoy.

Dice el Sr. San Martín, que como resultado de gestiones realizadas, podría conseguirse que bajara en 25 o 30 por 100, en la venta al detall, un artículo tan necesario como el carbon, y en cambio, los vendedores de este producto, han empezado a anunciar la próxima subida del mismo, a sus clientelas.

Bien: pues mientras las dudas hacían vacilar al consumidor, a regañadientes, podían tolerarse estas cosas, pero visto de modo claro, terminante, el incalificable abuso, hay necesidad imperiosa de ponerle remedio. La cuerda estira cada día más, y el conocimiento pleno de estos hechos presidiabiles, juntamente con el alza continua de precios, está colmando la paciencia de todo el mundo y agotando la resignación de los consumidores.

Forzoso es poner remedio a un estado de cosas ya tan insoportable, que no hay Job que lo resista y antes de que las víctimas que son muchas, se vean en la imperiosa necesidad de ir a la protesta airada, que sabe Dios dónde puede conducirnos, es preciso agotar todos los medios humanos, para de grado o por fuerza, hacer entrar en razón a los que se han erigido en verdugos del pueblo.

Sentiríamos muchísimo que nuestras voces cayeran en el vacío, y que tuvieramos que recordar estas palabras en días amargos, cuando el mal hubiera producido sus frutos.

JUAN DEL PUEBLO

CAMISAS

en color para Caballero con cuellos y puños pegados o postizos. Las mejores para verano.

José Meseguer

Plaza de la Constitución

Teatro Guerra

Con «El Adversario» debutó en el Guerra la Compañía cómico-dramática Catalá-Torner, el miércoles pasado.

Noche de gran verbena en la Plaza de la Constitución, es perábamos que la entrada fuese floja; sin embargo, no dejó de estar el Teatro animado.

La interpretación dada a «El Adversario» fué bastante acertada y en ella se distinguen notablemente la señora Catalá y el señor Torner.

El público aplaudió la esmerada labor de dichos artistas, bien con agrado al resto de la Compañía.

Anoche y con una gran entrada, pusieron en escena la conocida obra de Muñoz Seca «El príncipe Juanón».

Concha Catalá y Angeles Molina, fueron muy aplaudidas en la interpretación de los papeles de Petra y Simona.

Antonio Torner, dió gran relieve al tipo de Juanón, al simpático aragonés. Los demás intérpretes de la comedia, estuvieron muy bien.



D. O. M.

II Aniversario

DE LA SEÑORA

DOÑA CARMEN BENEDI

viuda de Cano

QUE FALLECIÓ EN MADRID EL DIA 3 DE JUNIO DE 1918.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos dona Luisa y don Felipe Cano, hijos políticos dona Elisa Sánchez y don Francisco Rodrigo, nietas y demás familia,

Ruegan a sus numerosas amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso del alma de la finada por lo que quedarán agradecidos.

Lorca 4 de Junio de 1920.